

Тема №8. Сохраним чистоту великого и могучего русского языка!

Судьба русского языка - тема, которая не может оставить равнодушным ни одного человека, важная тема, особенно теперь, когда язык меняется прямо на наших глазах. Многие стали безграмотны, не соблюдают никаких правил и норм, а это ведёт к распаду языка! Сленги, сленги ...занимают огромное место в современном русском языке. Вместо того, чтобы сказать «превосходно», говорят «потрясно», вместо «смеялись» говорят «ржали». И если бы только молодёжь страдала этой болезнью, но и видные политические деятели, являющие собой лицо нации, позволяют себе «на фик» вместо «зачем», «мочить» вместо «уничтожить»! А что происходит в прессе?! В серьёзных, на первый взгляд, изданиях «прикалываются», «круто» выражаются как политические деятели, так и представители искусства (верно, забыли, что они являются прямыми носителями культуры и на них ориентируется молодёжь).

Мы, русские, русичи, всегда отличались красотой и певучестью речи. Не совсем понятно, почему же так преклоняемся перед всем иностранным и неоправданно употребляем слова, которые могут быть заменены русскими соответствиями. Французы, например, за любые публичные нарушения норм национального языка, за посягательство на него иностранщины, накладывают внушительные штрафы. Так «бизнесмен» борется с «предпринимателем», «модель» - с «манекенщицей», «презентация» - с «представлением», «имидж» - с «образом». «Русский язык так богат и гибок, что нам нечего брать у тех, кто беднее нас», - писал Иван Сергеевич Тургенев. Эффективно защищать язык мы должны и от сквернословия. Грубая брань говорит о том, что человек неуравновешенный и не умеет управлять своими эмоциями. А ведь русское слово - святыня, дарованная Богом! Ничто так не привлекает беды и несчастья, как грязные слова в речи и общении. Станьте выше нецензурной речи и вы ощутите, как мир подарит вам много хороших дней и событий! Стоит задуматься о зарубежных мультфильмах, в которых мы слышим слова: «идиоты», «уроды». Мультки должны вызывать только добрые и позитивные чувства. Сочный, искрящийся, самобытный язык нашего народа, отточенный, гибкий, богатый, глубокий, находится в опасности, потому что ненормативная лексика стала доминирующей в современном русском языке. Всеми этому препятствовать очень трудно, ещё труднее остановить это. Но не бороться нельзя. Ответственность за свой родной язык, в первую очередь, лежит на нас самих. И начинать необходимо именно с себя. Достаточно договориться со своими родными, друзьями, знакомыми, чтобы поправлять друг друга во время общения. Процесс переучивания пойдёт быстрее. Ведь это наш язык! Без русского слова не будет русского народа: забудется русская культура, а без неё не вспомнится прошлое, а без прошлого нет и будущего!

Часть А

1. Найди во 2 абзаце объяснение словам, например: превосходно – это потрясно. Ржали – это _____, на фик – это _____, круто – это _____.

A2. Найди в 3 абзаце продолжение фразы: Французы за любые публичные нарушения норм национального языка....

1) выгоняют из страны 2) запрещают работать 3) налагают штрафы 4) сажают в тюрьму

A3. Найди в 4 абзаце ответ: А ведь русское слово - святыня, дарованная ... (кем?)

1) Богом 2) родителями 3) другом 4) от рождения

А4. Выпиши из 5 абзаца 3 прилагательных к слову «язык».

Часть ВВ1. Продолжи предложение:

Без русского слова не будет.....

В2. Запиши, какова главная мысль текста.

В3. Почему текст так назван?

В4. Приведи примеры 2-3 иностранных слов и их толкование на русском языке.

В5. Как ты понял значение слова «сленг»?

В6. Составь 2 вопроса к данному тексту.

Часть С

Предложи свой способ сохранения чистоты русского языка.
